



Легкопорощик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 20 (4393)

ПЯТНИЦА, 15 ИЮЛЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

17 ИЮЛЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

С ПРАЗДНИКОМ!



Совет Директоров и Правление АО «Боровичский комбинат огнеупоров» поздравляют всех рабочих, инженерно-технических работников, служащих предприятия и тех, кто находится на заслуженном отдыхе, с нашим профессиональным праздником — Днем металлурга.

Желаем всем доброго здоровья, семейного благополучия, трудовых успехов, веры и надежды в завтрашний день.

НАША ПРОДУКЦИЯ НУЖНА

В канун Дня металлурга мы обратились с рядом вопросов к главному инженеру комбината В. Я. Сакулину.

— Вячеслав Яковлевич, сейчас мы редко вспоминаем про праздники. Они выходят из моды. Но они есть. Вот подошел и наш профессиональный праздник — День металлурга. Чем мы его отметим нынче?

— Несмотря на известные всем трудности, мы работаем, выпускаем продукцию, с небольшими задержками, но выплачиваем заработную плату. За полугодие справились с реализацией продукции из расчета годовой производительности. Естественно, что в связи с низкими финансовыми возможностями многих потребителей, снизился и спрос на нее. Но если сравнивать работу комбината с огнеупорными предприятиями России, то спад производства у нас значительно ниже.

— Какое приоритетное направление взято у руководства комбината?

— В условиях рынка важное значение приобретает инициатива самих предприятий в освоении новых видов продукции, способствующих росту и наших экономических показателей. Мы стараемся осваивать производство более прогрессивных видов огнеупорных изделий и ориентируемся на разработку и освоение таких видов продукции, производство которых было бы выгодно не только потребителям, в основном металлургам, но и огнеупорщикам. Так, в этом году мы впервые в России освоили выпуск доменного припаса. В бывшем СССР их выпускал только Часов-Ярский огнеупорный завод на Украине. В цехе сталеразливочного припаса на прессе «Лайс» изготовлено 1440 тонн доменного припаса, 297 из них отправлено в Индию.

В этом же цехе выпущена первая опытная партия на прессе гидростатического прессования: стопора моноблока и погружаемого корундографитового стакана. Это

очень уникальные изделия. Образцы их проходят испытания на металлургических предприятиях Череповца, Нового Оскола, Запсиба, Волжского трубного. Результат положительный. Так, на Новооскольском металлургическом комбинате стойкость наших корундографитовых погружаемых стаканов в 3—4 раза выше, чем по кварцевым погружаемым стаканам Первоуральского динасового завода. Они выгодны нам и экономически.

Во втором цехе освоен выпуск шамотно-бокситового мертеля, очень нужного металлургам.

— Есть ли проблемы с сырьем?

— Практически никаких. Были бы только деньги. Плати — и получишь сырье, какое нужно. Своего сырья тоже хватает. В августе мы получим первые тонны каолина с нового карьера «Малиновец». Его проектная мощность — 150 тысяч тонн в год. Здесь уже пройдено 250 метров разрезной траншеи, отсыпан известняком съезд к забойу пласта каолина, ведется подготовка роторного экскаватора.

— Меняются ли рынки сбыта продукции?

— Вообще-то нет. Никому не отказываем, только бы платили. Продукцию нашего комбината предпочитают другим — качество хорошее. Даже не смотрят на более высокие цены. Вот и в этом году Макеевский металлургический комбинат приобрел у нас за валюту 540 тонн смесей и масс. В июле цех № 2 приступил к выполнению экспортного заказа в Сирию — 1000 тонн ваграночных изделий. Так что с этой стороны проблем нет.

— Когда же стабилизируется работа комбината?

— В месяце прекратился спад производства предприятия черной металлургии. А это значит, что им понадобятся огнеупоры. Следовательно, будет стабилизироваться и работа огнеупорных предприятий, а значит и нашего комбината.

ЛИДИЯ МИХАЙЛОВНА



совщиком пластичного прессования. Сейчас в цехе произошла небольшая перестановка и она перешла на подготовку массы съемщиком-укладчиком.

Она среди многих женщин, труд которых в четвертом цехе используют на основных профессиях. Хотелось бы знать, как к ним относятся в коллективе. По словам М. А. Якимчева, начальника цеха, именно на участке пластичного прессования нужны ловкие, аккуратные женские руки. Физически тяжело, но без женщин не обойтись.

Прессовщик — это уже квалификация и самая разносторонняя. Лидия Михайловна может прессовать все изделия пластичного прессования. Традиционно бригада подбирается до 15 человек и прессовщик в ней голова. Вот такая важная и нужная профессия.

Недолгим был наш с ней разговор. Не любопытства ради, а чтобы побольше узнать о ней, интересуюсь жизнью. Судьба оказалась не сладкой. Детство прошло в интернате. Можно сказать, что его не было. Ей неприятно вспоминать эти годы. Врезались в память прогулки по городу с воспитателем (она родилась и росла в Печорах) и мечты вслух с другими ребятами о маме: была бы мама, она мне купила бы и это, и другое, и третье...

Всю нерастрченную любовь к несуществующим родителям она отдает своим детям. Старшая дочь уже замужем и у нее свои дети. Младшему сыну Лидии Михайловны 9 лет.

В разговоре с ней возвращаюсь к работе на комбинате и задаю дежурный вопрос, заранее предвидя ответ: трудно работать на таком производстве?

— Тяжело, хотя есть и привычка. И устаю, конечно. Небольшая отдушина, что работаю в одну смену и есть возможность побольше общаться в семье с сыном и мужем, почаще навестить дочь и внуков. А так у меня все, как у всех...

Она спешит к своему рабочему месту. А я стараюсь представить, как она после смены смывает пыль и усталость, переоденется, снимет с головы бигуди (наше вечное женское кокетство: хочется всегда выглядеть хорошо и чувствовать себя женщиной, даже на такой пыльной тяжелой работе) и как будто не было восьмичасового стояния у пресса, выйдет за проходную.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

На снимке: ЛИДИЯ МИХАЙЛОВНА ШАБАЛИНА.

Фото А. Котова.

ВETERАНЫ ТРУДА

За многолетний безупречный труд на комбинате и в связи с профессиональным праздником День металлурга почетного звания «Ветеран труда АО «БКО» с вручением знака «Ветеран труда АО «БКО» и удостоверения удостоены:

ЦЕХ № 2

Зубова Тамара Ивановна — каменщик.
Иванова Нина Дмитриевна — каменщик.
Иванова Зинаида Ефимовна — сортировщик.
Кузьмина Вера Александровна — шихтовщик-дозировщик.
Кукишев Николай Михайлович — токарь.
Морозова Наталья Николаевна — мастер.
Платонов Николай Иванович — слесарь.
Петров Геннадий Ефимович — слесарь.
Степанова Любовь Константиновна — мастер.
ЦЕХ № 4
Васильева Людмила Михайловна — прессовщик.
Корниенкова Вера Николаевна — съемщик-укладчик.
Николаева Надежда Васильевна — мастер.

ЦЕХ № 6

Васильев Геннадий Викторович — оператор котельной.
Слесарева Мария Александровна — аппаратчик ХВО.
Терентьева Ольга Вениаминовна — лаборант.
Федорова Нина Борисовна — машинист пневмотранспорта.
ЦСП
Васильева Галина Анатольевна — экономист.
Данаил Нина Алексеевна — электромонтер.
Никитина Любовь Михайловна — прессовщик.
Потапенко Людмила Васильевна — мастер.
Петрова Надежда Константиновна — обжигальщик.
Тимофеева Антонина Ивановна — мастер.
Иванов Леонид Михайлович — бегунщик.
ЦЗЛ
Андреева Антонина Алек-

сеевна — лаборант.
Игнатова Галина Григорьевна — лаборант.

РМЦ

Филатова Таисия Евгеньевна — стропальщик.

УПРАВЛЕНИЕ

Новиков Николай Александрович — генеральный директор.
Стрыгина Татьяна Ивановна — начальник ОК.
Никифорова Надежда Андреевна — экономист ООТИЗ.
Платашова Валентина Павловна — начальник бюро ОсЗиС ОГМ.
Кожуркина Ольга Петровна — зам. гл. бухгалтера.
Завалишина Татьяна Васильевна — контролер ОТК.
Афанасьева Надежда Степановна — бухгалтер ОКСа.
Лебедева Татьяна Сергеевна — начальник бюро гл. бухгалтерии.

РСУ

Чернов Петр Николаевич — плотник.

Окончание на 2 стр.

Хацкель ОРШАНСКИЙ

ОГНЕУПОР

У жаром дышащих печей,
У прессов нелегко трудиться.
Но как, друзья, нам не
гордиться
При виде этих кирпичей?!

Сверкая солнышком
румяным —
Все как один, мильоны штук —
Они, как хлебешек духмяный,
Хранят тепло рабочих рук.

НЕ ПО УСТАВУ ДЕЙСТВУЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ АОЗТ «ВИНТЕК»

На вопросы отвечает начальник отдела ценных бумаг комбината Е. А. Штерн.

— Евгений Аркадьевич. 7 июля в газете «Красная искра» появилось объявление о том, что АОЗТ «Боровичский комбинат огнеупоров», по требованию АОЗТ «Винтек», с августа 1994 года проводит чрезвычайное собрание акционеров. Указана и повестка дня этого собрания. Как понять это объявление?

— Давай сначала вспомним об общих положениях. В Уставе АО «БКО» и в Положении об общем собрании, утвержденном общим собранием акционеров 23 марта 1994 года, четко определен порядок созыва общих собраний акционеров. Собрание по этому Положению, проводится не реже 1 раза в год и называется годовым. Годовое собрание собирается не позднее, чем через три месяца после окончания финансового года. Такое собрание и прошло 23 марта 1994 года.

Общие собрания, помимо годового, тоже могут проводиться, и называются чрезвычайными. Эти собрания могут быть созваны по требованию Председателя Совета директоров общества, большинства членов Совета директоров, по требованию ревизионной комиссии или акционеров, владеющих в совокупности не менее 10% обыкновенных акций. Такое требование должно быть подано в письменной форме, где четко должна быть сформулирована цель проведения собрания. Требование о созыве чрезвычайного собрания подлежит исполнению в течение 60 дней со дня регистрации заявления о созыве чрезвычайного собрания. Место проведения чрезвычайного

собрания определяется Советом директоров. Если в течение 60 дней со дня подачи указанного требования о созыве чрезвычайного собрания оно не выполнено, то акционеры, подавшие его, вправе собрание проводить сами.

А теперь по существу вопроса. Да, АОЗТ «Винтек» является акционером нашего общества, владеющее крупным пакетом акций, которые приобретены им на аукцион в феврале 1992 года. Руководство этого общества действительно обратилось с рядом запросов в Совет директоров и Ревизионную комиссию АО «БКО». Запросы касаются предоставления ряда отчетных документов (баланса) общества, зарплата руководства, продажи ряда объектов «Винтеку» (базы отдыха «Пирос», магазинов), кадровых вопросов. Почему наше общество должно продавать «Пирос», магазины в руки одного акционера? (Кстати, на балансе общества ни одного магазина нет). Почему акционер должен указывать, кого принимать на работу или увольнять? Именно такой характер носят запросы «Винтека». Ответы на них готовятся и будут представлены руководству АОЗТ «Винтек».

Хочу обратить внимание на такую деталь. «Винтек» просит продать базу отдыха «Пирос», которая сегодня является нашей коллективной собственностью и где отдыхают работники общества, члены их семей, ветераны комбината. С такой же целью наше АО содержит за счет своей прибыли санаторий-профилакторий, медицинская, загородный лагерь отдыха для детей, Дом культуры, стадион, детские сады.

Где гарантия, что если объекты попадут в одни руки, они будут использоваться для трудящихся комбината? А может быть лучше «Винтеку» направить свои усилия не на скупку объектов комбината, а вкладывать средства в развитие производств, техническое перевооружение, укрепление социальной базы? К сожалению, таких предложений от этой фирмы не поступало.

Требование же о созыве чрезвычайного собрания с указанной повесткой дня в опубликованном в «Красной искре» объявлении в Совет директоров не поступало. А опубликовано оно от имени АО «БКО». Поэтому публикация данного объявления является не только грубым нарушением Устава, но и нарушением этики деловых отношений между акционерами.

— Акции комбината пользуются большим спросом на рынке ценных бумаг. Об этом свидетельствуют постоянные объявления в местной и областной печати и по радио. Новобанк, Сбербанк, финансовый брокер «Благовест», ЧИФ «Невский» очень охотно скупают акции нашего АО. Всегда ли законны эти сделки?

— По нашему Уставу акционеры общества имеют право по своему желанию без согласия других акционеров распоряжаться своими акциями — продать, подарить, завещать, купить их. Законодательством также в соответствующих документах определен порядок оформления сделок купли-продажи ценных бумаг. В соответствии с действующим законодательством фирма, организация, физические лица, осуществляющие регистрацию сделок купли-продажи, должны отвечать двум требованиям:

они должны иметь лицензию на право осуществления сделок с ценными бумагами и все работники этих фирм, организаций, физические лица должны иметь специальный квалификационный аттестат 1 категории, дающий право работы на рынке ценных бумаг в качестве посредника, брокера и т. п. Человек, продающий свои акции лицу, осуществляющему регистрацию сделок, обязательно должен проверить наличие этих документов. Если вам их не предъявили, то лучше не иметь дело с этой фирмой.

Из того перечня, что вы назвали, этим требованиям отвечают Новобанк, Сбербанк, финансовый брокер «Благовест». А что касается ЧИФ «Невский», то по нашему законодательству чековые инвестиционные фонды не имеют право выступать посредником на рынке ценных бумаг или заниматься целенаправленной покупкой акций на свои денежные средства, а также проводить различного рода лотереи. Поэтому проблемы, которые могут возникнуть у лиц, продавших свои акции ЧИФ «Невский», будут их проблемами.

— Продукция нашего комбината высоко ценится ее потребителями — это известно всем. Наверное и вам приходилось слышать в наш адрес слова: «Вы можете гордиться, что работаете на таком предприятии». Приятно слышать такое...

— Согласен. Жаль, что только не все это понимают и ценят. Иначе не было бы такого легкого расставания некоторых наших работников — теперь уже бывших акционеров АО «БКО» — с акциями комбината.

Записала В. КУЗЬМИНА.

ВETERАНЫ ТРУДА

Окончание. Нач. на 1-й стр.

ЛООС

Клочкова Зинаида Павловна — оператор акустических испытаний.

ЖКХ

Иванова Ирина Николаевна — паспортист.

СМУ

Васильева Фрида Яковлевна — экономист-нормировщик.
Фурчикова Валентина Рудольфовна — уборщица.
Стрыгина Татьяна Николаевна — прораб.

ЭНЕРГОЦЕХ

Кондрашова Галина Михайловна — аппаратчик.

ЭЛЕКТРОУЧАСТОК

Куприянова Светлана Германовна — кладовщик.

ПРОФИЛАКТОРИЙ

Стрыгин Сергей Михайлович — рабочий.

ПРОФКОМ

Кузьмина Валентина Ивановна — зам. председателя профкома.

МСЧ

Анисимова Нина Петровна — регистратор.

Быстрова Маргарита Николаевна — медсестра.

Васильева Надежда Ивановна — зав. здравпунктом ЦСП.

Жугтова Валентина Павловна — зав. здравпунктом к-ра «Октябрь».

Ломаева Людмила Александровна — акушерка.

Маркова Любовь Петровна — фельдшер-лаборант.

Орлова Зинаида Петровна — зубной врач.

Синицына Галина Сергеевна — ст. медсестра.

Семенова Тамара Андреевна — медсестра.

ДЕТСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

Степанова Ирина Ивановна — муз. руководитель д/сада № 12.

Степанова Лидия Тарасовна — ст. медсестра я/сада № 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Галaktionова Нина Григорьевна — режиссер.

Кочнева Татьяна Юрьевна — зав. библиотекой.



СЛАГАЕМЫЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

Успешная работа совместного германо-российского предприятия «Герос Камкабель» заметно отразилась на улучшении качества продукции и на расширении ассортимента. Немецкая сторона поставила новые западные технологии, оборудование, рабочую предоставляют пермяками. На предприятии действуют новые волочильные станы, производящие медные жилы для кабелей. В настоящее время здесь принимают заказы на любые виды шланговых кабелей.

Вся прибыль идет пока на развитие производства.

На снимке: в цехе СП «Герос Камкабель».

Фото А. Седельникова.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

О ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ

Законом Российской Федерации от 7.07.93 г. № 5336-1 учреждена юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», утверждены Положение о юбилейной медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и ее описание.

Юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» — круглая, диаметр 32 миллиметра, изготавливается из томпака. На лицевой стороне медали — изображения Кремлевской стены со Спасской башней, собора Покрова на рву и праздничного салюта; внизу медали — изображение ордена Отечественной войны и цифры «1945—1995», по окружности — лавровые ветви.

На обратной стороне медали в центре надпись «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945», внизу по окружности — лавровый полувенок. Края медали окаймлены бортиком.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодкой, обтянутой красной шелковой муаровой лентой шириной 24 мм. С левого края ленты — пять полос: три черные и две оранжевые.

Юбилейной медалью награждаются:

— военнослужащие и лица военизированной службы, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, партизаны Великой Отечественной войны, участники подло-

дья, военнослужащие и лица военизированной службы, служившие в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР, лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Японией», лица, имеющие удостоверение к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», либо удостоверение участника войны;

— труженики тыла, награжденные за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья», а также лица, имеющие знак «Жителю блокадного Ленинграда» либо удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»;

— бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фа-

шистами и их союзниками в период второй мировой войны;

— граждане, проработавшие не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем.

Вручение юбилейной медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президента Российской Федерации;

— лицам, выбывшим из Вооруженных Сил СССР и Вооруженных Сил Российской Федерации, — военными комиссариатами по месту жительства;

— лицам, выбывшим из войск и органов внутренних дел СССР и Российской Федерации, — военными комиссариатами по месту жительства либо соответствующими министерствами и ведомствами;

— труженикам тыла бывшим партизанам и участникам подполья — местной администрацией.

Юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» носит на левой стороне груди и располагается после юбилейной медали «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

БЕЛЯЕВА Р. К.

Трагически оборвалась жизнь старейшего работника комбината, ветерана труда Раисы Кондратьевны Беляевой.

Р. К. Беляева родилась в 1914 году в городе Старобейске Ворошиловградской области. Связала свою жизнь с комбинатом «Красный керамик» в 1935 году, куда была направлена как молодой специалист после окончания Артемовского керамико-механического техникума.

Большой трудовой путь прошла она. Начинала мастером электроремонтного цеха. Принимала участие в строительстве ТЭЦ в качестве мастера электромонтажных работ. И с этих пор она не расставалась с электростанцией, повышая квалификацию и приобретая качества умелого руководителя. В 1952 году выдвинута на должность главного энергетика комбината. На этом посту проработала до ухода на заслуженный отдых в 1969 году.

За время работы на комбинате зарекомендовала себя грамотным специалистом, пользовалась авторитетом и уважением в коллективе.

Имя Раисы Кондратьевны Беляевой и светлая память о ней сохраняются в сердцах тех, кто знал и работал с ней.

Группа товарищей.

Коллектив дошкольных учреждений комбината выражает искреннее соболезнование родным и близким методиста яслей-сада № 26 Цыгановой Татьяны Ивановны в связи с ее безвременной кончиной.